Halla el dominio, los puntos de corte con los ejes, el signo y la simetria de las siguientes funciones:
a) f(xX)=x®-2x*-x+2

» Funcion polinébmica— Dom(f) =0

» Puntos de corte con el eje OX

=x*-2x* - x+2 . : 5
y ())( X } (Utilizamos el método de igualaciéor} x> — 2x* = x+2=0
y:

1 -2 -1 +2

1 +1 -1 -2
1 -1 -2 10

Xx-1=0=>x=1
X*— X -x+2=0- X-DOX*-x-2)=0 =

X>=-Xx-20>x=-10 x=2

Luego, los puntos de corte con el eje OX ¢6f0) (10) y (20)

> Puntos de corte con el eje OY

=x*-2%-x+2| . L
y C))( X }(Utlllzamos el método de sustituciéony y= G- 2T -0+2=2=y=2
X=
Luego, el punto de corte con el eje OY @)
> Signo de la funcion
e« Dom(f)=0

e X3 6 x*- ZF-x+ 2 B x=—1x=1 0 x=2
x3— 2% —x+ 2= X+ D)(x-D(x-2)

—Co -1 1

SIGNO DEf(X) _ +

()

Por tanto,
f X X 0six (o -0 (1,2
f X P OsixO 1) 0 (2,+0)



» Simetria de la funcion

f(x)

fEx)= EXV - 26XY = EX)+2=—X° =2 + X+ 22 = Nohay simetri@®nocidas

- f(X)

b) f(x)=x"+4x*+4
» Funcion polinédmica— Dom(f) =0

» Puntos de corte con el eje OX

=x*+ax’+4| , :
y ;( X } (Utilizamos el método de igualaciéay x* + 4x*> + 4=0
y:
« Ecuaciorbicuadrada x* + 4x* +4=0
e Hacemostambiaevariable x> =t =t?>+ 4 +4=0
- 4+416-16 _ -4+0_|t=-2
2 2 t=-2

« Deshacemcel cambicde variable= x? = —2 = noexistesolucionrea

* Resolvemolgecuaciéde2yrado t=

Par tanto no hay puntos de corte con el eje de abscisas.

> Puntos de corte con el eje OY

=x"+4x* +4
y ; X } (Utilizamos el método de sustitucion} y= 0 + 40D’ +4=4=vy=4
X =

Luego, el punto de corte con el eje OY (6gl) .



» Signo de la funcién
e Dom(f)=0

. X3 6 x*+ ¥+ 4 0 ndiensolucionreal

—oa

SIGNO DE f(x)

Por tanto,
f(x)>00 xOO

» Simetria de la funcién

f Ex)= Ex) + 4-xY +4=x"+4x*4=f(x)= f(X) es PAR (gréfica simétrica respecto al eje OY)

X2

X2 =3x+2

c) f(x)=

> Funcion racional- Dom( f) =0 —{x/x*-3x+2 =0} =0-{12%

» Puntos de corte con el eje OX

X2

— 2
y= x? —3x+ 2 (Utilizamos el método de igualaciony ZX— =0=>x*=0=x=0
X

—-3x+
y=0 3X+2

Luego, el punto de corte con el eje OX(69)



» Puntos de corte con el eje OY

_ X’ 2
y= x? —=3x+ 2 (Utilizamos el método de sustituciony y :20— =0=y=0
_ 0°-3M0+2
x=0
Luego, el punto de corte con el eje OY(69)
» Signo de la funcién
* Dont( f) =0-{12}
)(2
e f(X)= 0 ———— =0 x=0
) X% —3x+2
-Cr 0 1 2 =00
SIGNO DEf(x) + + - : +

Pa tanto,
f & x 0sixO(@L2)
f X P OsixO oo ,0)0 (0O (2,40)

» Simetria de la funcion

f(x)

("X)2 B X2
= #
EXY-3Ex)+2 x*+3x+2

f(-x) =

- f(X)

= Nohay simetriz®nocidas

e

e
w
IS
o
@



x* +1
x*-1
> Funcion racional- Don{ f) =0 —{x/x*-1=0} =0 -{-11

d) f(x)=

» Puntos de corte con el eje OX

4
y _x+l . ) . Lo xP+1

x2 —1¢ (Utilizamos el método de igualacion} 1
y=0

= & x*+ 4 & naexistsolucidnreal

Por tanto no hay puntos de corte con el eje de abscisas.

» Puntos de corte con el eje OY

4

_X'+1 4
y x2 =1 (Utilizamos el método de sustitucion} y =
x=0

+1
=-1=y=-1
3 y

0° -

Luego, el punto de corte con el eje OY (651
» Signo de la funcién
« Don( f) =0-{-11}

x*+1 4 -
e f(X)=0= — 1: 0= x"+ ¥ 0= ncdhaysolucionreal
x —
—o -1 1 +oo
SIGNO DEf(x) + | _ | +
Por tanto,
f & < OsixO 1) f &P 0sixO oo l)0 (L+o)

» Simetria de la funcion

(-x)* _x*+1
(-x)*-1 x*-1

f(-x)= = f(X) = f(X) es PAR (grafica simétrica respecto al eje QY)




3

e) 1=(x)=1’i)<

» Funcioén racional- Donf f) =0 «{ x/1 -x=0} =0 -(1}

> Puntos de corte con el eje OX

X3

y="

1-x ¢ (Utilizamos el método de igualacion)

y=0

3
= 0= x*=0=x=0

1-x

Luego, el punto de corte con el eje OX(69)

» Puntos de corte con el eje OY

3

_ X 3
y= 1-x ¢ (Utilizamos el método de sustituciony y = 10 =0=y=0
x=0 X
Luego, el punto de corte con el eje OY(69)
» Signo de la funcién
e Dont f) =0 -{1}
X3
. fT(X)=0< =0 x*’=0=>x=0
1-x
—o8 0 1

SIGNO DEf(X)

Por tanto,

f &) 0six0 (o ,0)0 (L+oo)

f &) 0six0(01

» Simetria de la funcion

_ (= _-x%
C1- (-x) 14X

f (-X)

F(x)

- (%)

= Nohay simetri@®nocidas



[

f) f(X)=+x-3+1

» Funcién radical- Dom( f) =0 —{x/x-3 =0} = [3+»)

» Puntos de corte con el eje OX

y= O«/x— 3+1} (Utilizamos el método de igualaciény vx— 3+ 1= 0= yx-3=-1=
y =
= Notiensolucion real(elesultadde 3 npuedseimuimeroegativo)

Par tanto no hay puntos de corte con el eje de abscisas.

» Puntos de corte con el eje OY

y=+x-3+

x=0

1} O00om f &) NohaypuntalecorteonelejeOY

> Signo de la funcion

NX= & @OX [Fo >+/x— 3F > 00 xODom(f )= f x)>0 0O xODom(f)

» Simetria de la funcién
f(x)

f(-X)=+/—-x-3+1%# = Nohay simetri@®nocidas
- f(x




Observa queDom(f) =[3+»), por tanto, la funcidn no puede ser simétrica ni respecto al eje OY r

respecto al origen de coordenadas. Es decir, no puede ser par ni impar.

Observa también quéd (x)=+x-3+1 es la funciény:\& trasladada verticalmente 1 unidad hacia

arriba y 3 unidades a la derecha.

f(x)=2-+x+1

» Funcién radical- Don{ f) =0 —{x/x+1>0} = [-1,+w)
> Puntos de corte con el eje OX

y=2-+4x+1
y=0

} (Utilizamos el método de igualaciony 2—+x+ 1= 0=+ x+1=2=

= (Ux+1f =2 =>x+1=4=x=3

Luego, el punto de corte con el eje OX(88)

» Puntos de corte con el eje OY

y=2-4x+1

x=0

}(Utilizamos el método de sustituciony y= 2-4 0+1=1=y=1

Luego, el punto de corte con el eje OY(83)

> Signo de la funcion
Dom(f)=[-10)

f(X)=0= 2-JX+1=0=>/x+1=2= (x+1f=2=x+1=4=x=3

1 3 4o

SIGNO DEf(X) + _

Por tanto,
f &)< Osix(3+o) f &)> 0sixO[-13)



» Simetria de la funcion
f(x)

f(=x)=2-+—-x+1# = Nohay simetri@®nocidas
-f(x)

Observa queDom(f) =[-1,+), por tanto, la funcidon no puede ser simétrica ni respecto al eje OY r

respecto al origen de coordenadas. Es decir, no puede ser par ni impar.

Observa también qud (x)=2-+/Xx+1 es la funciényz—& trasladada verticalmente 2 unidades

hacia arriba y 1 unidades a la izquierda.

h) f(x)=

Yx?-5
X

» Dominio

f(X) :M: (Valores dex en los quay y h estan definidas a la vez excepto aquellos en lo$ gee

h(x)
anula)
y= /%2 -5 _ Dominio= Dom(y =x*-5) =0
y =X —» O —{0} Eliminamos el 0 porque el denominador no puede anularse

Por tanto, Dong f) =0 {0}

> Puntos de corte con el eje OX

_¥x*-5 32 _
y=—" (Utilizamos el método de igualaciony Xx ° - 0 Ux*-5=0=x*-5=0

y=0



= X* =5=> x=+5
Luego, los puntos de corte con el eje OX $ﬁ{7f§,0) y (\/75,0)

» Puntos de corte con el eje OY

¥x?-5

- X OD0om f &) NohaypuntaeorteonelejeOY
x=0

» Signo de la funcion
e Dont f) =0 —{0}

. f(X)=0< x=+5

— ~J5 0 J5 1o
SIGNO DEf(x) _ + _ "
Pa tanto,
f % X 0six0 o ~v/5)0 (0/5) f x p 0six0O /50)0 (/5,+)

» Simetria de la funcién

3[(_y\2 32 _¢
f(—x) = ( )—()x > :—( Xx 5J:—f(x):> La funcion es IMPAR (su gréfica es simétrica respecto

al origen de coordenadas)




) o=

> Dominio

4_ 2
Funaon radical con indice pas Dom(f) = {XD 0/ sz +)§L > O}

4 2 2
: X -D(x+
Tenemoqueesolvetanecuac:lonxz—x 20 - Xx-Dx+D) 0

x2+1 x?+1
Ceaos
X'=x*= 0 X* - 1F 0= x=0 0 x=%-1
Polos

x*+ 4 @ x*=- % ndieneoluciénreal

-

b ]
N

-1

Por tanto, Don{ f) =(—c -] 0{0} O [1,+)

» Puntos de corte con el eje OX

_ x* = x? 4_ 2 42
| o 0 K 0t e o 3 0302 0 0w

X+l
y=0

Luego, los puntos de corte con el eje OX €80) ¢ 10)y (10)

> Puntos de corte con el eje OY

y—‘/—X“_X2 0? - 0?
N\ 2 =y= =0=>y=0
X“+1 y 02+l y

x=0

Luego, el punto de corte con el eje OY(69)
» Signo de la funcion

Don( f) =(-cq -1] [{0} [ [L+0)

e FTXF O=x=00 x=%x-1

— -1 0 1 + 00
SIGNO DE f(x) + +

Por tantof (x)= 0 O xODom(f)



j)

» Simetria de la funciéon

WA (_W\2 4 _ 2
f(—x) :\/( X"~ (9 :\/X X = f(X) = La funcién es PAR (su gréfica es simétrica respecto al

(-x)*+1 x*+1

ge QY)

Le

f(x)=e‘t-1
» Dom(f)=0

» Puntos de corte con el eje OX

y= ex2 -1 _
y=0
Luego, los puntos de corte con el eje OX s@p) (—-10)

x2-1

1} (Utilizamos el método de igualacior) *-1=0= e *=1= x*-1=0=> X = #1

» Puntos de corte con el eje OY

x2-1

} (Utilizamos el método de sustituciog)= e *-1= e‘1—1:%—1:> y ::—eL—l

Luego, el punto de corte con el eje O\{@%—lj

» Signo de la funcién
Dom(f)=0
f(X)=0 =« x=%1

— 00

SIGNO DEf(X) + _ n

Por tanto,
f &« < OsixO (1)
f k)P OsixO (o ~1) 0 (1,+0)



» Simetria de la funcion

f(-x) =™t -1=¢e"-1= f(x) = La funcion es PAR (su grafica es simétrica respecto al eje OY)

&4
54

44

k) f(x)=5""
> Dom(f)=Dom(y=x’-x)=01

» Puntos de corte con el eje OX

y= 5x3—x

0 } — 5°*=0 = Notienesolucion pues” > 0 0 x
y =

Portanto no hay puntos de corte con el eje de abscisas.

» Puntos de corte con el eje OY

Luego, el punto de corte con el eje OY )
» Signo de la funcion

a®>00b0O0= f (x)>00x00

» Simetria de la funcién

f(x)
f (x)= 5N =5 X » = Nohay simetria®nocidas
- f(x



) f(x)=log(x*-4)
> Dom( f) =0—{x/x*=4>0} = (-0,~2) 0 (2,+0)

> Puntos de corte con el eje OX

_ 2
y= g)g(x 4)} (Utilizamos el método de igualacion} logk® - 4)= 0= x*-4=1=
y:

= X* =5=> x=+5
Luego, los puntos de corte con el eje OX $ﬂ{7€§,0) y (\/_5,0)

» Puntos de corte con el eje OY

=1 -4 .

y Oog(x )} O00om f &) NohaypuntaleorteonelejeOY
X=

» Signo de la funcién

« Dom(f )= (oo ~2)0 (2,+)

f(x)=0= log§® - 4)= 0= x* —4=1= x* =5= x=+/5

= -5 2 2 J5

SIGNO DE f(x) + - - +

Pa tanto,
f X ¥ 0sixO &/5-2)0 (24/5)
f & > 0sixO (w0 /5)0 (/5,+w)



» Simetria de la funcion

f—x =( )-ld¢ )= 4)xleg( = fAx =(f)x ( )esPAR(swréaficaesimétricaspectalejeOY)

m) f (x)=1og,Vx—-6

» Dom(f) =0 —{x/x-6>0} = (6,+»)
> Puntos de corte con el eje OX

y =1log,vx—-6
y=0

} (Utilizamos el método de igualaciésy logvVx—- 6= 0=>+VX-6=1= x=7

Luego, el punto de corte con el eje OX(&9)

» Puntos de corte con el eje OY

y=log,vXx—6

x=0

} O00Dom f &) NohaypuntalecorteonelejeOY

» Signo de la funcién

* Dom(f)= (6,+x)

e« f(X)=0=x=7



6 7 -
SIGNO DEf(x) _ +

Por tanto,
f k)X OsixO(6,7)
f &)> 0six(7,+o)

» Simetria de la funcion

Dom(f )= (6,+), por tanto, la funcién no puede ser simétrica ni respecto al eje OY ni respecto

origen de coordenas. Es decir, no puede ser par ni impatr.






